

太河镇下端土村 开荒山种花海 鲜花铺出致富路

文/图 记者 王甜

通讯员 闫盛霆 仇慧清 刘峰

晨报讯 8月11日上午,记者在淄川区太河镇下端土村看到,眼下这个古村落漫山金菊伴青山,一些村民正在花海里辛勤施肥、除草、浇水。虽然天气炎热,但想到待花朵在金秋采摘后就能有一笔收入,村民们顶着酷暑也要精心养护他们种下的这头茬“花宝宝”。

“这是我们村第一年种植万寿菊,5月份种上,现在已经开花了,到金秋十月就长成大花朵了,这片花海不仅有观赏价值,为我们的旅游事业助力,还能为村民带来收入。别看现在这么漂亮,种万寿菊之前都是荒山荒地。”淄川区太河镇下端土村党支部书记肖玉爱说,今年村里在凤凰山及周边山坳流转了200余亩土地,她自己投资50万,选种引进金丝皇菊、万寿菊、金光菊等三个兼具观赏和经济效益的菊花品种,让荒山变废为宝。

下端土村自建村以来,因地理原因土地坡度大、土层薄、田块小,庄稼很难种植,大多成了



村民们正在采摘万寿菊。

荒山荒地。在肖玉爱眼里,只要把山打扮起来才能变成金山银山,才能吸引人来,才能让村民真正靠山吃山,走上致富路。经过反复考察,肖玉爱了解到万寿菊适应性比较强,生长力旺,集观赏和药用价值于一身。于是,肖玉爱带领村民开垦土地,在凤

凰山上种菊花,建花海。收获花海观景所带来的实惠,成了解决发展瓶颈的突破点。

“我们村坐落在峨庄古村落国家级森林公园里,每年都会吸引众多游客前来游览,现在正是旅游旺季,我们也有民宿,有了这片花海大家更愿意来了,来看

花,来住宿,充分享受我们这个古村落的自然风光。”肖玉爱说。

除了观赏价值,肖玉爱和村民们还看重万寿菊的药用价值。万寿菊的根和花均具有药用价值,有解毒消肿、平肝清热、祛风化痰功效,还能提取万寿菊精油和叶黄素。肖玉爱积极与山东

天音生物科技有限公司达成定时收购万寿菊协议,借助天然植物提取物的科技研发示范项目,进一步促进村民增收致富。“公司统一收购、加工出售,万寿菊将成为下端土村村民的致富‘黄金菊’,每亩地的效益约3000元。”肖玉爱说。

看着这一天天长大的花朵,村民侯珂兰美到心里。“我们这气候好,种的花骨朵又大又密,这才长了两个多月,有些骨朵就看着不小了。”村民侯珂兰说,种上菊花后就不用出去打工,既可以赚钱又可以照顾老人和孩子。明年,她也要在自家地里栽种菊花,争取有更多的收入。

最近这段时间,看着游客们陆续前来,置身花海,赏花拍照,肖玉爱的脸上也笑开了花。肖玉爱计划明年还将扩大万寿菊的种植面积,同时再增加其他的花卉种类,让下端土村成为名符其实的旅游网红打卡地,发展乡村旅游,让乡亲们早一步实现安居乐业奔小康。

新星集团生鲜冷链配送中心正式运营

提高农产品供给体系质量和效率

文/图 通讯员 吕允城

晨报讯 8月7日,新星集团生鲜冷链配送中心正式运营,新星员工现场进行水果分切、蔬菜捆扎、生鲜肉分割等技能比武。

据了解,新星集团生鲜冷链配送中心包括存储区、待配区、分拣区、冷冻冷藏库,是淄博市农商互联重点工程。通过冷链配送中心建设,将实现流通企业与农业经营主体进行全面深入

的精准对接,打造上联生产、下联消费,产销密切衔接、长期稳定的新型农商关系,提高农产品供给体系的质量和效率。

新星集团党委书记、董事局主席魏心东表示,新星集团生鲜冷链配送中心将以广大消费者的食品安全为目标,着力建设从田间地头到厨房餐桌的绿色农产品供应链,为满足顾客对美好消费的向往而不懈努力。



新星集团员工在进行蔬菜捆扎技能比武。

实地检查促安全 防汛应急不放松

通讯员 沈志 报道

晨报讯 为进一步做好公路防汛,提高汛期道路通行能力,日前淄博市交通运输事业服务中心公路养护科到淄川公路事业服务中心进行防汛督导检查。

检查人员主要对沿线重点桥梁、重点路段进行了查看,对隐患排查整治情况做详细了解。在S509青周线西段易落石路段,检查人员实地查看了现场,并对中心山体落石应急处置方案进行检查并强调:要提前做好各项应急准备工作,确保应急队伍随时到位,及时做到应急处置。在青周线范阳河桥,检查人员对桥梁安全进行重点检查,要求加强降雨期间的桥梁巡查,确保桥梁安全度汛。

中心公路养护科相关负责人表示,下一步中心将继续加大雨前、雨中、雨后道路巡查力度,做到公路汛期险情及时发现、及时处理,同时做好汛期值班,加强重点路段防汛值守,优化防汛应急响应,确保辖区道路安全度汛。

般阳路派出所再获国家殊荣

“全国公安机关执法示范单位”榜上有名



通讯员 李增强 报道

晨报讯 近日,淄川公安分局般阳路派出所被公安部命名为“全国公安机关执法示范单位”。这是该所被评为全国优秀公安基层单位、全国公安机关“枫桥式公安派出所”后获得的第三个国家级荣誉。

般阳路派出所把信息化作为深化执法规范化重要抓手,推进科技应用与执法工作深度融合。严格落实执法活动、场所同步录音录像,为民警配备带有集

4G现场执法视频同步回传、实时定位、对讲、可视指挥等功能于一体的执法记录仪,确保民警执法办案、治安检查、巡逻防控等勤务活动全程录音录像。强化办案区智能化建设应用,在办案场所视音频全覆盖的基础上,实现办案全过程信息数据自动采集,嫌疑人轨迹实时定位、心率实时监测,确保执法安全;建立智能化标准案管室、涉案财物室,配备智能案卷柜,一案一码、一物一码,全程信息化智能管控,确保各环节更加规范有序。

为规范化开展矛盾纠纷调处工作,般阳路派出所大力加强人民调解、行政调解、司法调解“三调联动”,实行“警调衔接、警律联调、民调入所”三位一体调

解机制。2015年7月,在全省率先开展人民调解员驻所工作,总结出“一杯水降温、两句话平心、三味药和解”调解法,成功调处纠纷案件380起。该所还在淄博市首创律师驻所制,由淄川区司法局派驻3名公益律师协助派出所和驻所调解员开展矛盾纠纷调处,同时聘请一名物价鉴定师作为特约调解员,大大提高了矛盾化解成功率。3年来,般阳路派出所共调解矛盾纠纷1696起,成功率达98%。在每年的群众安全感满意度测评中,般阳路派出所连年位列全局第一。该所实行每周四所长公开接访制度、“日受理、周排查、月总结”制度以及“常态化接访、动态化解、责任化管控”等措施,

切实有效地从源头上预防矛盾纠纷的发生。

般阳路派出所积极打造“公平公正、规范高效”执法品牌,以特色队建品牌引领公正规范高效执法。开展“传帮带”“结对子”,定期邀请分局业务骨干授课,讲解规范办案程序,提高民警执法技能。所领导定期研究执法工作、解决执法问题,每天利用早晚例会时间,组织民警对当日受理的案件和正在查处的案件逐案汇报分析,每周进行一次本周案件办理进度,每月进行一次案件评审,对全所民警规范执法、业务工作、纪律作风等进行无记名打分,将结果作为评先树优依据,提升了民警的执法规范化水平。